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AZ EGÉSZ HATALOM A KORMÁNY KEZÉBEN.

Az Országos Nemzeti Tanács a vidéki Nemzeti Ta­
nácsokhoz kővetkező parancsot intézte-.

A Nemzeti Tanács meghagyja mindenkinek, hogy 
térjen vissza régi foglalkozásához. Minden megbízatás, 
melyet nem a kormány ad, vagy erősít meg, érvénytelen.

‘ a Nemzeti Tanács mindenkinek meghagyja, hogy a mai 
naptól kezdve minden ügyben a régi hatóságokhoz forduljon. 
Az állami, városi és egyéb köztisztviselők a kormánytól 
kapnak utasításokat.

A Magyar Nemzeti Ta­
nács intézőbizottsága, a 
szociáldemokrata-párt ve­
zetősége, a Katona-tanács 
vezetősége és a kormány 
megállapodtak a követke­
zőkben :

A forradalom első napjaiban elke­
rülhetetlen volt, hogy a győzelmes 
demokrácia uj szervei bizonyos dol­
gokban intézkedjenek és a végre­
hajtó hatalom ügykörébe avatkoz­
zanak. Miután azonban most a 
népakarat végrehajtó szerve gya­
nánt népkormány működik, ez a 
kormány gyakorolja az egész nép 
megbízásából a hatalmat. Sem a 
Nemzeti Tanács, sem szociáldemok­
rata-párton belül alakult Munkás- 
tanács, sem a Katonatanács nem 
törekszik erre, sőt az uj szabadság 
veszedelmének tekint minden olyan 
törekvést, amely a végrehajtó ha­
talmat ki akarná venni áz egész 
nép ellenőrzése alatt álló népkormány 
kezéből. Ez alapon senkinek sincsen 
intézkedési joga, csak a kormány­
nak. Senki sem adhat kinevezése­
ket, a közhatalom gyakorlására 
szóló megbízásokat, csak a nép­
kormány és annak megbízottai. 
Senkinek sincsen joga lefoglalni 
rekvirált árukat vagy egyebeket, 
csak a népkormánynak. A Nemzeti 
Tanács, a Munkástanács, a Katona- 
tanács a kormány ellenőrző orgá­
numai, a propaganda szervei, de 
nem intézkedési joggal felruházott 
kormányzó hatóságok.

Ezért mind e tanácsok és a kor­
mány együttesen újból és a leg­
nyomatékosabban felkérnek minden­
kit, hogy bármely kormányintézke­
dést igénylő ügyben bejelentéseiket 
ne a Nemzeti Tanácshoz, hanem 
az illetékes minisztériumokhoz in­
tézzék, mert az ügyeket amúgy is 
csak a kormány intézheti el és ez 
- kerülő ut csak hátráltatja és 
...egneheziti a szükséges és gyors

intézkedéseket. A Nemzeti Tanács 
semmiféle rendeletet nem ad ki.
Ha ilyen intézkedés szüksége fen- 
forog' a kormány meg fogja tenni, 
de ez nem tartozik a Nemzeti Ta­
nács illetékessége alá.

A Nemzeti Tanács, a szociálde­
mokrata-párt, a Katonatanács és a 
kormány együttesen felkérik az or­
szág népét, hogy a helyes 'és gyors 
kormányzati intézkedések lehetővé 
tételére ezt az álláspontot támogassa 
és mindenütt a népkormány szer­
veinek intézkedéseit fogadja el.
Ez a jelentés hivatalosan és félre­

érthetetlenül megmagyarázza azt, hogy 
a kormány a Nemzeti Tanács, a 
Katonatanács es Munkástanács ellen­
őrzése mellett átvette az ország ügyei­
nek intézését s hogy ez időtől fogva 
egy kormány van, mely a végrehajtó 
hatalmat bírja : a minisztérium. Az 
összes tanácsok a kormánnyal való 
megegyezés alapján átruházták rendel­
kező hatalmunkat a kormányra s ez­
zel az intézkedéssel kiküszöbölték az 
ország ügyeinek egységes intézését 
fenyegető zavarokat.

A Nemzeti Tanácsra, Katonatanácsra 
Munkástanácsra ezek után a kormány 
ellenőrzésének feladata hárul, az or­
szág igazgatására azonban a kormány 
hivatod, mely ezt a rendeltetését ak­
kor töltheti be, ha intézkedéseit más 
mellékkormányok nem keresztezik. A 
külömböző tanácsok végrehajtó szer­
vei voltak a forradalomnak, főként 
azokban az órákban, mikor még nem 
volt kormány. Rendkívüli helyzet által 
parancsolt szükségszerűség volt a ta­
nácsok alakítása és intézkedése. Ez a 
szükség azonban megszűnt, mihelyt a 
kormány megalakult és helyzete meg­
szilárdult. Ha a rendet nem akarjuk 
kockáztatni, akkor respektálnunk kell 
azt a tényt, hogy Magyarországnak 
népkormáuya van, melynek rendelkc- 

I zéseit a lakosságnak és a hatóságok- 
I nak teljesíteni kötelességük.

Az ország legnagyobb érdeke most 
az, hogy rend legyen, a rendet pedig 
csak az egység biztosíthatja s igy az 
egész országnak, minden polgárnak 
érdeke, hogy csak a kormány kormá­
nyozzon s ne hányódjék bizonytalan 
irányokban az ország sok veszedelem­
től fenyegetett hajója.

Az egységet van hivatva szolgálni a
Nemzeti Tanács intézőbizottságának itt a
Hon ti Lapok cicn közölt para csa is, 
melyet a vidéki Nemzeti Tanácsoknak 
küldött s melyben utasítást ad, hogy 
adminisztrációt ne végezzenek, hanem 
végeztessék az illetékes hatóságok ut­
ján. Ez is logikus folyománya a rend- 
fentartásra törekvésnek. Amint az or­
szágot nem kormányozhatja több mel­
lékkormány, a vidéki helyhatóságok 
munkáját sem végezhetik a helyi 
Nemzeti Tanácsok. Az adminisztráció 
bonyolult szerkezete mondaná fel a 
szolgálatot, ha az intézkedések parali­
zálnák egymást.

A legfőbb törekvés most a rend- 
fentartás kell hogy legyen. Magyaror­
szágnak csak egy kormánya van s az 
adminisztráció is csak egységes lehet.

A belügyminiszter Hontvármeqyéhez.

Batthyány Tivadar gróf belügyminisz­
ter következő leiratot intézte varme­
gyénk törve yliatóságához :

Iluntvármegye törvenvliatosiigtinak.

Budapest, 1918 november hó :1-án.

A népakarat erejéből megalakult az első 
magyar népkormány. Ez a kormány a legrö­
videbb idő alatt békét fog teremteni és ki­
építi az itt élő nemzetek testvéri egyesülé­
sére támaszkodó független Magyarországnak 
állami uj berendezését. Érvényre fogja jut­
tatni az általános, egyenlő, titkos, községen­
ként! választójog elvével a nép akaratát, 
úgy a képviselőválasztásoknál, mint a tör­
vényhatósági és a községi életben. Az el­
kobzott jogokat : a sajtószabadságot, a gyü­
lekezési- és az egyesülési jogot azonnal 
helyreállítja. Gondoskodik a népkormány 
minden vonatkozásban a nép jólétéről, el­
sősorban pedig a hazatérő katonákról és a 
háború áldozatairól.

Engem ért az a nagy megtiszteltetés, hogy 
a szabad eszmék s az igazság ragyogó győ­
zelméből született népkormány belügymi­
nisztere lehetek.

De ez a kitüntetés rendkívül nagyíontos- 
ságu kérdések megoldása elé állított a de­
mokratikus berendezkedés alapvető szabá­
lyainak előkészítése és az országgyűlés által 
megalkotandó idevágó törvények végrehaj­
tása terén. A népkor many u/ államot al­
kotó működésekéi teljes belső nyugalomra



2 H

2 n szükség, amelynek biztosítása szintén az 
én feladatom.

Amidőn tehát hivatalom elfoglalásakor er­
ről « helyről örömmel üdvözlöm a törvény- 
hatóságot, egyúttal teljes bizalommal kérem 
és várom szives közreműködésüket és támo­
gatásukat a demokratikus átalakulás nagy 
munkájában

Történelmi időket élünk. Uj világrend ala­
kul. Ismerve a törvényhatóságnak minden 
nemes cél iránt való lelkes odaadását, ren­
dületlenül bízom abban, hogy a törvényha­
tóság is beilleszkedik a kor szabad eszme­
körébe, szívvel lélekkel támogatja a népkor­
ma nyt az önálló, demokratikus Magyarország 
jövőjének kiépítésében és csirájában el fog 
fojtani minden összhangbontó törekvést, 
amely a néperővel elért nagy eredményeket 
veszélyeztethetné.

Gróf Batthyány hclugyminisjtcr.

VúiMej»yéiik főispánja marad.

Vármegyénk általános népszerűségnek örvendő 
főispánja Somssich Tihamér gróf állásában marad. 
A belügyminisztertől ugyanis következő táviratot 
kapta;

Hontvdrmegye főispánjána k.

A magyar népkormány megalakult. A belügy­
miniszteri tárcát átvettem. Felkérem Főispán urat, 
hogy működését további intézkedésig a mai tör­
ténelmi idihöz mert odaadással és az újjászüle­
tett Magyarország szabad szellemében szíves­
kedjék folytatni

Batthyány Tivadar gróf 
belügyminiszter.

A kormány törvényjavaslatai.

Egyelőre még bizonytalan, mikor ül össze 
a képviselőház, hogy az uj kormány beniu- 
tatkozhissék. A terv az, hogy csak akkor 
hívják össze a Házat, ha a külpolitikai kér­
déseknek legalább egy része már megol­
dást nyert.

A Károlyi-kormány parlament bemutatkozó­
ját uj törvényjavaslatok teszik majd jelentőssé.

A miniszterelnök, a képviselőház leg­
első ülésén a következő törvényjavaslatokat 
terjeszti be:

1. Magyarország teljes függetlenségét 
kimondó alaptörvény.

2. Az általános, egyenlő titkos, a nőkre 
,/s kiterjedő választójogi javaslat.

3. A sajtószabadságról.
4. Az egyesülési és gyülekezési szabad­

ságról.
5. a nemzetőrség felállításáról szóló ja­

vaslat.

A vármegye közgyűlése.
Vármegyénk főispánja vármegyénk törvény- 

hatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését 
•e hó /». napjának délelőtti 11 órájára a vár­
megye székházának nagytermébe kitűzte. A 
rendkívüli közgyűlés tárgyait előkészítő ál­
landó választmány ülését ugyanaznap dél­
előtt 10 órakor tartja. A közgyűlés fontosabb 
tárgyai : Batthyány Tivadar gróf belügymi­
niszter leirata a népkormány megalakulása 
tárgyában. Debrecen szab. kir. város közön­
ségének átirata, a Nemzeti Tanácshoz való 
csatlakozás és gróf Károlyi Mihály minis- 
terelnök vezetése alatt megalakult népkór- 
mány iránti bizalom nyilvánítás tárgyában 
A Cseh Nemzeti Tanács átirata és rendeleté 
a Cseh Szlovák állam megalakulása és az 
ahhoz való csatlakozás tárgyában. A várme­
gye alispánjának jelentése a tisztikar eskü­
tételéről. A vármegye alispánjának jelentése 
a törvényhatóság területén előfordult zavar­
gásokról és azok elfojtására tett intézkedé­
sekről.

ÖNTI LAPOK

Az Ipolysági Neurol! Tanács.
A Hontvármegyei Nemzeti Tanács megalakí­

tása céljából az Ipolysági társadalom min 
den rétegének képviselői e hó 1-én elöérte- 
kezletet tartottak, amelyen javaslatba hozták 
az intéző bizottság tagjait. A másnap meg­
tartott alakuló ülésen a helyi szervezet meg 
is alakult azzal, hogy az iparosok, földmi- 
velők és kereskedők, nemkülömben a szel­
lemi munkások delegáltjaikat külön megfog­
jak választani, kikkel azután a helyi tanács 
intéző bizottsága ki is fog bővülni.

A delegáltak megválasztása megtörténvén, 
az intéző bizottság következőleg alakult meg.

Elnök : Csermák Ernő ár., helyettes el­
nökök . Pál István, Schmalz Károly és 
Schramm bereue dr., jegyzők : Kevic\ky 
Dániel dr, Salkovszky Je/iö dr. és Sjasj 
Bertalan dr.

Tanácstagok pedig :
Bárdos János, Berkó István, Berc/eller 

Lajos, Báhősik István, Balog István, Baráti 
Ferenc, Benyus János, ifj Breznai István, 
Berczeller Dezső, Bi netter Jenő, Berky Ist­
ván, Cscrba Lajos, Donowald Sándor, Elek 
Béla, ifj. Elek István, Eggenhoffer lápot, 
Farkas Gyula, Fischer János, Fluger Ferenc 
Eri ml Gyula, Gál Mihály, Gotveisz Lajos, 
Hedcrváry Lajos, Heftier Richard, Herczfeld 
Miksa, íllinyiczki Endre, Ihraczki István, 
Ivots Andor, Jámbor Lajos, Kalmár Miksa, 
Kovács István, Link Miksa, Major József 
Marisán Béla, Molnár József, Mojis Károly, 
Nigrinyi Ferenc, Prahár Károly, Rein György, 
Sági Benő dr., Schreiber Aladár, Silberstein 
Samu, Spitzer Jakab, Szeleczky Viktor, Szűcs 
Aladár, Trupp Kálmán, ifj. Tóth János, 
Varga Géza, Varga Sándor, Wilheim Ká­
roly dr.

A tegnap megtartott gyűlésen úgy a Hont­
vármegyei Gazdasági Egyesület és a Ma­
gántisztviselők Egyesülete csatlakozásuk foly­
tán delegáltjaik beválasztását kérték, ami 
meg is történt

A tanács főfeladatának tekintette, hogy a 
mai zavaros viszonyok között a rend és köz­
biztosság lentartásáról minden rendelke­
zésére álló módon gondoskodjék, amely 
célból polgárőrség szervezését határozta cl. 
A polgárőrség már részben megalakult, rész­
ben alakulóban van, amennyiben a közbiz­
tonsági szolgálat céljaira első sorban a ha­
zatért katonákat díjazás mellett szóllitották 
fel, amely felhívás eredményeként egy har­
mincöt főből álló, volt katonákból alakított 
őrséget szerveztek meg, amely a hozzáfű­
zött várakozásoknak már eddig is eredmé­
nyesen m. g is felel. Ezenkívül öukéntesör- 
ség van alakulóban önkéntes jelentkezők­
ből, akik pusztán a nagy idők szellemét 
megértve önzetlenül a közbiztonság fen tar­
tása céljaira kötik le szabad idejüket. Ez őr 
ség is már egy két napon belül műkö­
désbe lép.

Az újabb kormányrendelet folytán Ipoly­
ság nagyközségben a hazatért katonákból 
nemzetőrség fog alakulni, melynek a köz- 
biztonság fentartásán kivül netáni veszély 
idején a védelem is lesz feladata.

Ezzel egyforma súlyú kérdés a közélel­
mezés kérdése is. E célból a Nemzeti Ta­
nács egy külön albizottságot alakított, amely 
a közfogyasztás céljait szolgáló cikkek mi­
kénti felosztása iránt intézkedett. Ez albi­
zottság azonban mint ilyen annak folytán, 
hogy minden hatalom a népkormányra szállt 
át, amely hatalmát s rendelkezési jogát a 
helyi hatóságok utján gyakorolja, vélemé­
nyező .és ellenőrző szervévé alakult át a köz- 
élelmezést intéző hatóságoknak, mert neve­
zett hatóságok ennek ily irányú tevékenysé­
gét kérték is.

A Tanács megalakulása után üdvözölte az 
Országos Nemzeti Tanácsot és a népkor­
mányt és a Nemzeti Tanácshoz a következő 
táviratot küldte:

A Hontvármegyei Nemzeti Tanács in­
téző bizottsága a lelkiismereti szabad­
ság felszabadítása és Magyarország füg­
getlenségének helyreállítása alkalmából 
a legforróbb lelkesedéssel üdvözli a 
Nemzeti Tanácsot.

november 9

A lakuaság a legnagyobb odaadással 
csatlakozik a Nemzeti Tanácshoz s egy­
hangúlag elhatározza, hogy honmentő 
munkájában, az egyéni és közszabad­
ság kivivására irányuló tevékenységében 
teljes erejéből támogatja

Az intéző bizottság óhajtja, hogy tel­
jes polgári jogegyenlőség úgy a tör­
vény előtt, mint a társadalmi életben 
megvalósittassék s kívánja a munka leg­
teljesebb megbecsülését.

Földet a katonáknak.
A kormúnt/ földet Juttat azoknak 

a katonáknak, akiknek nines föld­
jük ragu csak kevés földjük ran. 
Búza Iiarna föld >ni vei és ügg i minisz­
ter a kővetkező kiálltványt intézte a 
föld mi vés katonákhoz :

Eöldmíves katonákAz aj Ma- 
ggarorszag nem feledkezik meg ró­
latok. Jelentkezzék kiki saját köz­
ségében, városában a hatóságnál, ez 
bizottságot alakit, amely összei»ja a 
földnélküli katonákat és azokat, 
akiknek nines fiz kataszter holdjuk. 
A vételár mérsékeli lesz és hosszabb 
idő alatt törleszthetö. Keni részesül 
és nem irható össze az, aki itthon 
rombol, Josztogat, gyújtogat, embert 
öl vagy megsebesít, valamint az sem, 
aki dolgozhatna, de nem dolgozik. A 
földhöz juttatás szabályait az or­
szággyűlés fogja megalkotni. Addig 
■mindenki dolgozzék nyugodtan mind­
nyájunkért és az ország javéiért.

Búza Barna
földmivelésügyi miniszter.

\ hétről.
november 8

Szózat a hazatért katonákhoz.

Isten hozott benneteket haza a lövész­
árok szennyéből, a srapnelek gonosz siivi- 
iése, a géppuskák undok kattogása, a gyöt- 
relrnes hadi szenvedések közül, derék hős 
katonák !

A kormány az örök béke lelkes szózatá­
val ajkán vette át a kormányt. Ennek a bé­
kének békés véghezvitelére itthon van szük­
ség rátok a béke katonáira is, akik jól tud­
játok azt, hogy a forradalmi vívmányokat 
csak a rendes fegyelem f(.mártásával lehet 
biztosítani.

Sok helyen az országban lelketlen bujto- 
gatóklól félrevezetett emberek a béke müvét 
azzal teszik kockára, hogy osztály és feleke­
zeti gyűlölködést szítanak, a törvény és a 
hatóságok közegei ellen izgatnak. Az igy 
félrevezetett emberek azt hiszik, hogy a s\a- 
budság azt jelenti, hogy szabad gyújtogatni, 
rabolni, fosztogatni, embert ölni.

Vármegyénkben is sok helyen látható ily 
titokban dolgozó lelketlen kutmérgezők mun­
kája. Több községben zavargások, fosztoga­
tások fordultak elő. Emberhalál is történt. 
Korponán békés polgárok üzleteit fosztj- 
gatták, két haláleset és sebesülés is történt. 
Nagymaroson a jegyzői lakba gránátokat 
dobtak, több házba belövöldöztek. S\obon 
vasúti kocsikat fosztogattak, Márianos\trán 
valóságos zendülés volt. Kisebb -nagyobb 
zavargások történtek Szóbeliében, Bobokon, 
Méznevelőn, Ra koncán, Ledén vben stb. 
Utóbbi helyen letépték a magyar címert az 
iskoláról, a postáról, a magyar könyveket 
széttépték az iskolában. <
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Katonák, feleink, testvérek ! Tudjátok hová 
fejlődhetnek e végzetes dolgok? Ha a régi 
osztrák szellemű hatalom ezeket látja, az 
alatt az ürügy alatt, hogy rendet teremtsen, 
ha kell, ellenséges külföldi katonákkal 
árasztja el, rettentő hadszíntérré teszi, újból 
leigátfa országunkat, és örök időkre sem­
mivé teszi a független Magyarország eddigi 
vívmányait.

Az uj kormány is teljes tudatában van az 
országot fenyegető e veszedelmeknek. Ren­
det nyugalmat akar teremteni, ha kell, a 
törvények szigorú erejével. Készük) katonai 
osztagokat küld a fenyegetett helyekre, több 
varmegyében mar kihirdettek a statáriu­
mot. Isten mentse meg vármegyénket egy 
ellenséges megszállás, vagy egy statárium 
borzalmaitól I

Katonák, feleink, testvérek A kutmérge* 
zők, a hajtogatok, hazánk eniv ellenségei 
elten való küzdelemben a kormány, a ható­
ságok és minden becsületes, józan értelmes 
emberrel egyetemben nektek is a rend, nyu- 
golom helyreállításában segédkezel nyújtaná­
tok kell.

Magyarázzátok meg különösen a félreve­
zetett elemeknek, hogy az idők komor mél­
tóságához illően viselkedjek minden ember. 
És ne mocskolja be senki a vilaghistória e 
nagyszerű napjait az erőszak, a garázdálko­
dás bűnével.

Amit meg kell torolni, azt a népkormány 
megfogja torolni. Amit el kell venni, azt el­
fogja venni. Amit oda kell adni, az oda 
fogja adni. A rokkant, a hadiözvegy, a ha­
diárva nem marad támasz nélkül. Népjóléti 
intézményekkel fogja biztosítani különösen a 
hazatért vagyontalan katonák és családjai­
nak jobb jövőjét, jól fizetett munkát, kenye­
ret és földet fog juttatni nekik. A kormány, 
mely a néptől kérte erejét, ezt a hatalmat 
tisztviselői és hatóságai segítségével a nép 
javára fogja felhasználni.

De a béke munkájának véghez vitelére 
idő nyugalom, csend és rend kell. Ezt a 
nyugalmat, csendet és rendet helyreállítani, 
biztosítani kell. A béke kormánya, és a béke 
Nemzeti Tanácsa a béke müvének biztosí­
tására kér titeket is, a béke katonáit!

— Nemzeti Tanács Paláston. Varme­
gyénk sok községében alakítottak külön he­
lyi Nemzeti Tanácsot. Paláston Ivánka Ist­
ván ny. főispánt választották meg a Nemzeti 
Tanács elnökévé, kinek kezébe letették az 
esküt Az Országos Nemzeti Tanácsot a 
megalakulásról következő feliratban értesí­
tették :

Palást község közönsége mai napon tar­
tott népgyülésen, minden osztály, párt és fe­
lekezeti külömbség nélkül elhatározta, hogy 
falustul hü odaadással csatlakozik az orszá­
gos Nemzeti Tanácshoz s azt, tekintettel a 
rendkívül válságos történelmi helyzetre, mely­
ben Magyarország sorsa ma a lét és nem­
lét kérdésén forog s magunktartásától függ, 
hogy a magyar nemzet sírját ássuk-e meg, 
avagy egy újabb ezredévre való föltámadá­
sát készítjük elő vele, a Nemzeti Tanácscsal 
teljes egyetértésben a háború azonnali be­
fejezésére, a nemzetközi béke mielőbbi meg­
kötésére, a belső béke, rend, vagyon- és 
személybiztonság megóvására, Magyarorszag

teljes függetlenségének kivivására és meg­
szilárdítására eddigi egységének a nemzeti­
ségekkel való megegyezés utjáni biztosítá­
sára és az ország határainak megvédésére 
irányuló törekvésében szívvel, lélekkel támo­
gatjuk. Helyi nemzeti tanácsot alakítunk. 
Melynek megalakulását ezennel bejelentjük.

— Az Iparoskor feléledése Az Ipoly­
sági Iparoskor, ez a fontos társas egyesüle­
tünk, melyet a habom tagjai bevonulása 
okából, szünetelésre kárhoztatott, most hogy 
már nagyobb számban visszatérnek és uj 
tagok jelentkeznek, ismét megkezdte műkö­
dését. A vasárnapon tartott ülés Colost 
Soma igazgató elnöklete alatt folyt le, ki 
vázolta a kor helyzetét, majd meleg érzéssel 
emlékezett meg a kör hősi halottjairól: Ka 
liska Dezső es itj. Schmatz János választmá­
nyi tagokról, kegyeleles szavakkal idézvén 
fel emléküket. Azután a gyűlés megválasz­
totta a kör ideiglenes tisztikarát, mely a 
rendes választó közgyűlésig bírja megbíza­
tását. Az elnöki es alelnöki állas betöltetlen 
maradt. A választás eiedménye: Igazgató. 
Qálosi Soma, háznagy Halász István, per­
táros Hercz Adolf, jegyző Szeleczky Vik 
tor, könyvtáros Ihraczky István, Választmá­
ny! tagok: Hámos Aladár dr., Moys Karoly, 
Bölcskey József Bábosik István, Szauler 
Sándor, Viczián Lajos, Gothwcisz Janos, 
Albert Sándor, Helyes Géza, Silberstein bäum* 
Bittmann Mihály, R in György, ívesek 
Viktor Az alakulás után a gyűlés első ha­
tározata képen kimondotta, hogy a kór a 
Magyar Nemzeti Tanácshoz lelkesedéssel 
csatlakozik és annak munkáját, különösen a 
rendfenntartás körüli közremüködesset leg­
készségesebben támogatja. A megjelentek ez­
után önkénytes beiratási dijakban lbö tv-t 
adtak össze a kör céljára. Az ideiglenes 
helyiség a városházán van. Rendes es pár­
toló tagok a háznagynál vagy Herz Adóit 
pénztárosnál jelentkezhetnek tel vele, re. Havi 
tagdíj 2 K. Az iparosság ezen egyedüli helyi 
társadalmi egyesülete megérdemli a más 
foglalkozáskörbeli közönség tamogatasat is.

Egy százados vaskoronarendje A király 
Bú ti Berkó István ni. kir. honvédszáza­
dost, ki mint zászlóaljparancsnok a Piavénei cg v 
hősi’ támadás alkalmával súlyosan megsebesült, a 
III, oszt. vaskoronarenddel a kardok adományozása 
mellett tüntette ki.

— A katonák hadisegélye. Somogyi 
Béla alispán következő rendeletét bocsátotta 
ki: Elrendelem, hogy a hadbavonultak hoz­
zátartozóinak megállapított hadisegélye a 
fennálló rendelkezésektől eltérőleg november 
és december hó napjaiban teljes összegé­
ben még abban az esetben is kifizettessek 
ha a hadbavonult állandó tartózkodási he­
lyére visszaérkezett■

_ A főgimnázium internátusa. A bel­
ügyminiszter a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterrel egyetértőén vármegyénk tői vény ha­
tóságának az ipolysági főgimnázium mter- 
nátusa céljaira adományozott 20000 korona 
adomány tárgyában hozott határozatát jóvá­
hagyta.

— A főgimnázium köréből. Malártsik Lajos 
'polysági főgimnázium! tanár felmentés utján tanári 
állását újból elfoglalta. A háború kitörése után a 
harctérre vonult s a gorlicei áttörés alkalmával sú­
lyosan megsebesült, azóta a fővárosban teljesített 
katonai szolgálatot. Az ellenséggel szemben tanúsí­
tott vitéz magatartásáért az ezüst vitézség! éremmel 
és a signum laudissal tüntették ki.

_ A hazatért katonák ellátása. A mi-
niszterelnöh rendeletet adott ki a katonák 
élelmezése tárgyában. A rendelet értelmében 
a törvényhatóság első tisztviselője gondos­
kodik a hazatérő katonák élelmezéséről a 
megszervezendő törvényhatósági, járást es 
községi élelmezési bizottságok közreműkö­
désével, amelynek megalakulásáig a törvény­
hatóság tisztviselője intézkedik a maga \ - 
táskörében. A törvényhatóság köteles a ha­
zatérő katonák ellátására tartalékot biztosí­
tani a? elsőrendű élelmiszerekből. E célból 
jogosult igénybe venni a kereskedők es ma­
gánosok birtokában levő, végső sorban pe­
dig a szükségleti célokra lefoglalt készlete­
ket. A hazatérő vagyontalan katonák ba­
rom hónapon át kedvezményes, szükség e-e- 
tén pedig ingyenes élelmezésben részesü­
ltek amelyről" a község vagy város tartozik 
gondoskodni. Ha a költségekre nem volna 
eleg fedezet, a szükséges összeget előlegezni 
lehet az államkincstár terhére.

— A zsirfölöslegek felajánlása. Vármegyénk 
alispánja és Nemzeti Tanácsa felhívja a polgárságot, 
hogy felesleges zsír mennyiségét adja át a hatóság­
nak, hogy azt a Nemzeti Tanács bizalmi férfim utján 

I kioszthassa azoknak, akiknek zsírjuk egyáltalában 
nincsen. A személyeikül! 3 kg.-on felüli zsirmennyi- 
ségvt fölöslegesnek tekintjük, azt tehat mindenk 
szolgáltassa he, mert különben kénytelen lesz a ha­
tóság a rekvirálást elrendelni Átvétel Komzsik István 
hentes üzletében e hó 11-én és 12-én d e 9 12-ig

— Irodalmi kurzus nők számára.
Malártsik Laios főgimnáziumi tanár e ho 
15 tői heti 2 órában irodalmi tanfolyamot 
nyit a nők szamára. Jelentkezhetnek négy 
polgári osztályt végzett hölgyek. A kurzus 
célja: olvasmányok alapján azon szempon­
tok taglalása, melyek szerint egy intelligens 
nőnek olvasmányait meg kell választania 
továbbá a főbb ethikai és esztétikai el­
vek melyekszerint olvasnia kell. Oiyama- 
nyok : a IX. század irodalmi főbb irányai­
nak képviselői, szoros kapcsolatban a ma­
gyar irodalomra gyakorolt hatásokkal. Rész­
vételi dij személyenkint havi 20 korona Előadá­
sok időpontja megbeszélés szerint. Jelentke­
zés a főgimnázium igazgatóságánál.

— Olvasmányokat az tparoskőrnek Felkérjük 
a kör igen tisztelt pártolóit és jóakaróit, hogy kiol­
vasott szépirodalmi könyveket, folyóira.okat és füze­
teket hozzánk juttatni szíveskedjenek. Az adományo­
kat átveszi Szeleczky Viktor a kör jegyzője tHeffter 
R. cégnéV vagy Herz Adolf üzletében Az Iparos 
Kör igazgatósága.

— A csendőrség az uj rendért. Várme 
gyénk főispánja táviratban értesítette az osz- 
szes hatóságokat, hogy a csendörség is csat­
lakozott a Nemzeti Tanácshoz. A csendor- 
ség a nép érdekében dolgozik, és teljes mér­
tékben rászolgál a nép támogatására a 
közrend és közbizottság megvédésében!

— A birtokforgalom korlátozása megszűnt. A 
Wekerle-kormány rendeleteket adott ki az ingatlan- 
forgalom korlátozásáról s lassankint kiterjesztette 
majdnem az egész országra ennek a rendeletnek 
hatályát, mely az ingatlan eladását, vagy azok ha­
szonbérbeadását a kormány által megbízott hatóság­
nak jóváhagyásától tette függővé A nemzetiségek 
a rendeletet ellcnök intézett rendszabálynak fogták 
fel s a rendelet az ellenük történt lefolytatott agita- 
ciónak jelentékeny eszközévé vált. Az uj kormány 
elhatározta, hogy hatályon kivitt helyezi az ingatlan 
forgalmának korlátozására vonatkozó rendeletet. Búza 
Barna a népkormány földmivclésügyi minisztere 
valósította meg a kormánynak ezt a szándékát s 
rendeletét adott ki, amellyel megszüntette az or­
szágban az ingatlanforgalom korlátozását.

• ' Ad •
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vasúti menetrend.
P.-Nána—Ipolyság—BTGyarmat.

1
V

Állomások
V, ír,
6312

V, sz.
65 4

1 V. *z.

i 65621
Budapest ind

— P.-Nána érk. 1 1
P.-Nána ind.

7 Kőhidgyarmat
12 Kéménd
16 Bény
20 Csata (érk.

(ind.
5 Zeiahd

10 Ipolypásztó
14 Ipoly bél
18 lpolyszakállos
22 Ipoly visk
32 Ipolyság (érk.

10.03! (ind.
— Hont 10.12
39 Drégelypalánk 10.31
44 lpolyvece 10.48
51 Déjtár 11.21
61 B Gyarmat érk. 11.58

V se.
6502

2.10
4.14
4.18
4.33 
4.46 
4.57 
5.07 
5.17 
5.27
5.40 
5.48
ö°4
6 15
6. n
o.34
6.41
6.33
7.06
7. '^ 
7.55

B.-Gyarmat Ipolyság—P.-Nána.
■ Állomások

Szv,
6511

Szv,
650!1

I Szv,
6561

Szv,
6513

B-gyarmat ind. 2.55 1 12.24 !

10 Dejlár 3.21 1.04 j
17 lpolyvece 8,35 1.29
22 Drégelypalánk 3.5 a 2.52

Hont 4.10 3.06
29 Ipolyság (érk. 4 18 3.15

(ind 4,40
38 Ipolyvisk 5.1 6
44 lpolyszakállos 5 28
49 Ipoly bél 5.39
52 Ipoly pásztó 5.33
56 Zalaba 6Í5
61 Csata (érk. 6 25

(ind. 6 40
4 Bény 6.51
8 Kéménd 7.01

13 Kőhidgyarmat 7.13
20 P.-Nána érk. 7.27

Gyors
P.-Nána ind. 8 45
Budapest érk. 10.05
Budapest — Vác Ipolyság

Szv, Szv. Szv, Szv,
g Állomások 4002 4004 4606 4022
2 4007 4009 4011 4023

__ Budapest ind. 5.15 2.10
— Vác érk. 6 20 2.53
— Vác ind. 6 44 3.45
10 Mav.yarkút-Nógr - vet öce 7.03 4.09
15 Smkolya 7.20 4 32
22 Berkenye 7.36 4.53
24 Nógrád 7.45 5.03
29 Diósjenő 8 08 .. 5.16
34 Borsosberény 8.22
38 Nagyoroszi 8.34
40 Drégelyvár 8 40
46 Drégely 8.54
48 I trégelypalánk 9 15

Hont 9.25
8 Ipolyság érk. 9.33

Ipolyság—Vác — Budapest
j Szv, Szv, Szv, Szv,

§ Állomások 4001 4003 4005 4021
£ 4008 4910 4012 4024

— Ipolyság ind. 2.13
.— 1 Iont 2 21

8 Drégelypalánk 2.36
2 Drégely 2.44
9, Drégelyvár 2.59

11 Nagyoroszi 3 06
14 Borsosberény 3.16
20 Diósjenő 7.57 3.38!
24 Nógrád 808 3.49
27 Berkenye 8 14 3.56
34 Szokolya 8.28 4.13
39 Magy.kut-Nógrvcröce 8 39 4.25
48 Vác érk. 8.56 4.42

Győr*
Vác ind. 9.32 4 52
Budapest érk. 10.05 6.00

Ipolyság—Korpona
Er
5 Állomás k

Szv.
6612

Szv,
6614

Ipolyság ind. 9.50
— Gyerk 10 —
8 Kistompa 10.08

12 Egeg Szalatnya 10.18
16 Alsóterény 10.28
21 Tcszér 10.38
29 Dömebá/a 10.56
30 Hontnémeli 11.12
35 Devicse 11.24
39 Bozók 11.35
41 Korpona érk. 11.42

Korpona—Ipolyság

K
ilo

m
,

Állomások Szv,
6611

Szv,
6613

Korpona ind. 12.19
2 Bozók 12.25
6 Devicse 12.36

11 Hontnérnet 12.51
12 Dömeháza 12.56
20 Teszér 1 18
25 Alsóterény 1.26
29 Egeg- Szalatnya 1.36
33 Kistompa 1.46
36 Gyerk 1.53
4L Ipolyság érk. 2 03

Vámosmikolai járás főszolgabírójától. 

4059. 918. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Nyugdíjazás folytán megüresedett hontfü- 
zesgyarmati körjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Pá.yázni óhajtók kérvényüket f. év no­
vember hó 25-ig hozzám adják be. A vá­
lasztás határidejét később fogom kitűzni.

Az állás javadalmazása :
Évi fizetés 2000 k. lakás természetben, 7 

kát hold föld és törvényszerinti átalányok.
Vámosmikola, 1918. november 5.

BATTHA
főszolgabíró.

Kerestetik
jókarban lévő

u

Különféle magyar és külföldi

divatlapok
nagy választékban kaphatók

NEUMANN JAKAB
könyv- és papirkereskedésében.

■VIZSGÁKRA
a polgári- és kSzépiskola 
minden osztályából,érett­
ségire, felvételi vizsgákra 
stb. gyorsan, osztály- 
összevonással, felelős­
ség mellett készít elő c

d
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Cim a kiadóban.

Gaboija-l^ézirijaloii],
(Töw. védve.)

Eredeti gabonaké­
nt"malom. erős tölgy­
fa, vagy vasburko- 
latban előtörővel és 
csigával, igen alkal­
mas minden gabo- 
nanemiiek finom v 
dara őrléséi e: egy­
szerű de igen tar­
tós. kivitelű, kicse­
rélhető örlótáblával, 
tömöritett anyagból 
s a legerősebb hasz­
nálatnál is majdnem 
elpusztíthatja» 4, sz. 
modell kézi forgátyu- 
val kisüzem számára 
160, K. 5. sz. mo­
dell kézi lenditőke- 

rékkel. nagyobb 
tizem számára áUOjKj 
6. sz. modell lendítő 
kerékkel 240 — K. 
Tartalékörlőláblák 

darabja 8.— K, masszív álványok fából vagy vasból 
fiókkal 8J.— kor külön

Szétküldés ab Wien 20. - korona előleg beküldése 
ellenében, hátralék utánvéttel a vezérképviselet által.
Max Böhnel, Wien, IV . Margarettenstrasse 27.

Ismétcladóknak prospektusok díjtalanok.
3—12
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A magyar érrehniNég

mi piltípj ál
politikai
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Egy évre 
Félévre

Megrendelési cim:

Előfizetési árak:
K 52.— Negyedévre K 13.—
, 26.— Egy hónapra „ 4.60

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.
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